

ТОЛЬКО ДАЙ

Невостребованная на внутреннем рынке древесина успешно продается на экспорт.

Почти четверть от разрешенного к реализации на внешнем рынке объема невостребованного древесного сырья была продана учреждениями Минлесхоза всего за шесть торговых сессий Белорусской универсальной товарно-сырьевой биржи. Об этом сообщил заместитель начальника управления производства и реализации продукции Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь Владимир Шут на пресс-конференции «Рациональное лесопользование в Республике Беларусь: заготовка и использование древесных ресурсов. Вопросы экспорта лесопродукции» в пресс-центре Дома прессы.

По словам представителя Минлесхоза, анализ работы лесной отрасли за 2018 год показал, что действующие в стране мощности в состоянии перерабатывать полностью только имеющиеся объемы высококачественной древесины. Вместе с тем низкосортная древесина в неполном объеме находит потребителей внутри страны. Поэтому в конце мая текущего года глава государства разрешил поставить на экспорт 900 тыс. кубометров низкокачественной древесины. В том числе 800 тыс. — учреждениям системы Минлесхоза и 100 тыс. — организациям Управления делами Президента Республики Беларусь.

С 12 июня учреждения Минлесхоза провели шесть биржевых сессий и продали 185 тыс. кубометров низкосортного древесного сырья. А всего от продажи ненужной отечественным переработчикам древесины лесоводы страны рассчитывают выручить 20—22 млн долларов.

Кроме того, в первом полугодии 2019 года лесхозы и организации отрасли экспортирова-



ли собственных товаров и услуг на 72,6 млн долларов, что составляет 108 % к аналогичному периоду прошлого года. Владимир Шут отметил, что основной объем экспорта в 2019 году в стоимостном выражении составляют пилопродукция (55 %), щепы топливная (35 %), окоренная и оцилиндрованная продукция (6 %). Менее 5 % составляет экспорт топливных брикетов, дровяной древесины и прочей продукции. При этом география экспорта пилопродукции деревообрабатывающих производств лесхозов насчитывает 25 стран. В их числе — Австрия, Азербайджан, Бельгия, Великобритания, Венгрия, Германия, Дания, Испания, Италия, Казахстан, Китай, Кувейт, Латвия, Литва, Нидерланды, Польша, Словакия, Россия, Румыния, Турция, Украина, Франция, Швеция, Чехия, Эстония.

Владимир Шут также сообщил, что в 2019 году на внутреннем рынке Беларуси уже реализовано 7,8 млн кубометров круглых лесоматериалов (107 % к уровню аналогичного периода прошлого года). Всего за этот год Минлесхоз планирует реализовать примерно 15 млн кубометров древесины на внутреннем рынке, полностью обеспечив потребности всех отечественных

деревообрабатывающих предприятий. По его словам, в первом полугодии 2019 года, как и в 2018 году, в целом Минлесхозом успешно выполнена стратегическая задача — обеспечение круглой древесиной организаций деревообрабатывающей промышленности, ориентированных на экспорт продукции, а также применяющих передовые технологии переработки.

О работе таких предприятий участникам пресс-конференции рассказал заместитель председателя концерна «Беллесбумпром» Михаил Касько. В частности, он сообщил, что Светлогорский ЦКК работает и производит продукцию, на предприятии идет отладка отдельных процессов. Результатом этого является рост объемов производства и экспорта целлюлозы. По оперативным данным, за первое полугодие на внешние рынки поставлено 47,7 тыс. тонн целлюлозы на 25 млн долларов.

Всего по концерну за пять месяцев текущего года объем производства составил 646,8 млн рублей, что в сопоставимых ценах на 16,1 % больше, чем за аналогичный период прошлого года. Экспорт за пять месяцев к уровню прошлого года увеличился на 11,5 % и составил 239,7 млн долларов США. При этом

наибольший удельный вес в структуре экспорта занимают мебель — 20,3 %, или 48,8 млн долларов, древесно-волоконистые плиты — 18,2 %, или 43,7 млн долларов, бумага и картон — 16 %, или 38,4 млн, фанера — 11 % (26,6 млн долларов), древесно-стружечные плиты — около 10 % (23,9 млн долларов).

Важно отметить, что в 2018 году, по словам Михаила Касько, предприятия концерна «Беллесбумпром» переработали в общей сложности 5,2 млн кубометров древесины. При этом Владимир Шут отметил, что 86 деревообрабатывающих цехов и мастерских участков в лесхозах переработали и реализовали 4,87 млн кубометров древесины. Принимая во внимание, что в прошлом году в системе Минлесхоза из всех видов рубок было заготовлено 19,5 млн кубометров древесного сырья, а в целом по стране эта цифра составляет около 22 млн кубометров, можно сделать интересный вывод. Практически половина заготавливаемой в республике древесины перерабатывается сегодня частными предприятиями, которые не входят ни в систему Минлесхоза, ни в концерн «Беллесбумпром».

Виктор ГАВРЫШ
gavrysh@lesgazeta.by
Фото автора